

今日汝州

2023年2月2日
星期四
农历癸卯年正月十二

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3202 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



深入学习贯彻党的二十大精神

接地气 有温度 聚民心 把党的声音传递到千家万户 我市持续开展党的二十大精神宣讲活动

自党的二十大胜利闭幕以来,为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,我市多措并举持续推动党的二十大精神进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进各类新经济组织和新社会组织、进网站,迅速兴起学习宣传贯彻大会精神的热潮,用群众喜闻乐见的形式,推动党的二十大精神家喻户晓、深入人心。

组建宣讲团开展宣讲活动。近日,市级百姓宣讲团走进向阳小学,推动党的二十大精神进校园,师生反响热烈。在全市百姓宣讲员中选调宣讲骨干组建市级“百姓宣讲团”,深入农村、社区、基层企事业单位、中小学等开展面对面宣讲。同时,在各乡镇(街道)所辖村、社区、单位中选调宣讲骨干组建乡级“百姓宣讲团”,深入基层宣讲,实现辖区农村、社区、单位全覆盖。

组建“文艺轻骑兵”开展特色宣讲。我市把党的二十大精神宣讲贯穿融入文化生活,动员文艺骨干队伍、非遗传承人等组成“文艺轻骑兵”宣讲小分队,创作一批通俗易懂、喜闻乐见的优秀文艺作品,采取文艺演出、开展文化知识讲座等方式,深入开展文艺演出进基层、优秀文艺作品展等群众文化活动,丰富多彩、生动灵活,贴近实际、贴近生活、贴近群众,广泛开展形式多样的宣讲活动,做到人民群众在哪里,党的二十大精神就宣讲到哪里。

组建“十支小分队”进行精准宣讲。团市委、妇联、总工会等相关单位发挥各自部门优势,结合本单位本行业工作特点,分别成立青年宣讲小分队、巾帼宣讲小分队、劳模宣讲小分队、“银发”宣讲小分队、“网红”宣讲小分队、生态文明宣讲小分队、农业农村宣讲小分队、科技创新宣讲小分队、法治宣讲小分队、应急管理宣讲小分队,以线上线下相结合的方式在行业系统内开展党的二十大精神宣讲。

用活“宣教主阵地”进行常态宣讲。充分利用各类宣传文化阵地和资源开展常态化宣讲,发挥爱国主义教育基地、基层党校、市民学校、文明实践讲堂等阵地作用。(下转第2版)

习近平在中共中央政治局第二次集体学习时强调

加快构建新发展格局 增强发展的安全性主动权

新华社北京2月1日电 中共中央政治局1月31日下午就加快构建新发展格局进行第二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,加快构建新发展格局,是立足实现第二个百年奋斗目标、统筹发展和安全作出的战略决策,是把握未来发展主动权的战略部署。只有加快构建新发展格局,才能夯实我国经济发展的根基、增强发展的安全性稳定性,才能在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力,确保中华民族伟大复兴进程不被迟滞甚至中断,胜利实现全面建成社会主义现代化强国目标。

这次中央政治局集体学习,由中央政治局同志自学并交流工作体会,尹力、刘国中、何立峰、张国清、陈吉宁、黄坤明同志结合分管领域和地方的工作作了发言,大家进行了交流。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出,近年来,构建新发展格局扎实推进,取得了一些成效,思想共识不断凝聚,工作基础不断夯实,政策制度不断完善,但全面建成新发展格局还任重道远。要坚持问题导向和系统观念,着力破除制约加快构建新发展格局的主要矛盾和问题,全面深化改革,推进实践创新、制度创新,不断扬优势、补短板、强弱项。

习近平强调,要搞好统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡,实现国民经济良性循环。坚决贯彻落实扩大内需战略,持续激发民间投资活力。继续深化供给侧结构性改革,持续推动科技创新、制度创新,突破供给约束堵点、卡点、脆弱点,增强产业链供应链的竞争力和安全性,以自主可控、高质量的供给适应满足现有需求,牵引引领新的需求。

习近平指出,要加快科技自立自强步伐,解决外国“卡脖子”问题。健全新型举国体制,强化国家战略科技力量,优化配置创

新资源,使我国在重要科技领域成为全球领跑者,在前沿交叉领域成为开拓者,力争尽早成为世界主要科学中心和创新高地。实现科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略有效联动,坚持教育发展、科技创新、人才培养一体推进,形成良性循环;坚持原始创新、集成创新、开放创新一体设计,实现有效贯通;坚持创新链、产业链、人才链一体部署,推动深度融合。

习近平强调,新发展格局以现代化产业体系为基础,经济循环畅通需要各产业有序链接、高效畅通。要继续把发展经济的着力点放在实体经济上,扎实推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国,打造具有国际竞争力的数字产业集群。顺应产业发展大势,推动短板产业补链、优势产业延链,传统产业升链、新兴产业建链,增强产业发展的连续性和竞争力。优化生产力布局,推动重点产业在国内外有序转移,支持企业深度参与全球产业分工和合作,促进内外产业深度融合,打造自主可控、安全可靠、竞争力强的现代化产业体系。

习近平指出,要全面推动城乡、区域协调发展,提高国内大循环的覆盖面。充分发

挥乡村作为消费市场和要素市场的重要作用,全面推进乡村振兴,推进以县城为重要载体的城镇化建设,推动城乡融合发展,增强城乡经济联系,畅通城乡经济循环。防止各地搞自我小循环,打消区域壁垒,真正形成全国统一大市场。推动区域协调发展,区域重大战略、主体功能区战略等深度融合,优化重大生产力布局,促进各类要素合理流动和高效集聚,畅通国内大循环。

习近平强调,要进一步深化改革开放,增强国内外大循环的动力和活力。深化要素市场化改革,建设高标准市场体系,加快构建全国统一大市场。完善产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度,加强反垄断和反不正当竞争,依法规范和引导资本健康发展,为各类经营主体投资创业营造良好环境,激发各类经营主体活力。推进高水平对外开放,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,增强在国际大循环中的话语权。推动共建“一带一路”高质量发展,积极参与国际经贸规则谈判,推动形成开放、多元、稳定的世界经济秩序,为实现国内国际两个市场两种资源联动循环创造条件。

习近平指出,要全面推动城乡、区域协调发展,提高国内大循环的覆盖面。充分发

新春走基层

游园公园,戏迷的乐园

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨)漫步于市标工人文化宫游园,远远就听见传来吹拉弹唱的声音。循声而去,只见在公园一角,老人们三五成群唱着豫剧、曲剧,流畅的唱腔配合着二胡和梆子的节奏,赢得围观的大爷大妈们一阵阵喝彩。

“现在家里没有什么事,孙子、孙女都开学了,趁中午天气好,我每天都来公园唱一段喜欢的戏曲,和同样热爱戏曲的朋友们交流交流,心情好得很!”已经年近六旬的市民刘凤之一名退休职工,也是一名戏曲爱好者。过年期间,她和志趣相投的老朋友相聚于此,大家轮流上阵,演唱各自拿手的曲目,其乐融融,十分温馨。

有唱有和,老有所乐,有人“登台表演”,也有人幕后伴奏,擅长拉二胡的陈大爷就是伴奏团中的一员。

“我学拉二胡的时间晚,刚学的时候精神头十足,不想打扰别人,每天上午我都去滨河公园、城市中央公园等地方练习,再找老师给我指导纠正,几年下来慢慢有了进步。现在时代不同了,人们的生活水平不断提高,我们老年人的精神文化生活也越来越丰富了,给大家伴奏也是另一种学习,能和这么多中老年朋友交流是很开心的事情。”说起老年人生活的变化,陈大爷一下子就打开了话匣子,他们这群戏迷的平均年龄在60岁以上,演员和现场乐队一应俱全,表演所需要的乐器、道具等都是大伙儿自掏腰包解决,图的就是展示自我的快乐。

“路过的市民喜欢戏曲想展示的都可以来唱一曲,大家很喜欢我们的演出,希望中老年朋友们都能找到自己的乐趣。”陈大爷说,在公园唱戏娱乐,满足了大家的精神文化需求,今后他们也会继续把快乐传递给更多人。



唱响游园

夜晚,煤山公园醉游人

本报讯(融媒体中心记者 陈晶)连日来,夜晚的煤山公园游人如织,男女老少纷纷前来观灯,感受传统节日氛围。“公园的夜晚超美,尤其是悬挂在廊道上星空一样的彩灯是公园里的一道风景线,光彩夺目。”市民赵琴说。

煤山公园北门旁的“时光隧道区”也引得民众纷纷拿起手机拍照留影。当天,崔胜和老伴早早吃完晚饭后,一起到公园散步看灯。“以



时光隧道区



悬挂在景观树上的特色灯笼

前家住小屯,看灯要专门找时间来,现在搬到市区后,住的离公园近了,随时都可以过来看。”崔胜说,“年年看灯展,每年都看不够,下次带孙子过来看灯,多拍几张照片。”

记者在煤山公园景观大道及游客密集区域内看到,悬挂了多盏大红灯笼。据现场工作人员介绍说,悬挂灯笼笼是希望游人来到煤山公园能够玩得开心,也希望大家的日子能和这灯笼一样红红火火。

王武娟的擀面皮,有味道!

“过年在家吃得太油腻,老板娘,给我来一碗擀面皮,就这一口儿。”王武娟清楚地记得,1月23日(正月初二)开门营业那天,一位多年的老顾客进门就念叨着吃擀面皮。看到老顾客到来,王武娟心里乐开了花。

位于步行街幸美超市西隔壁的漫记擀面皮,是经营十多年的特色小吃店,老板娘王武娟,是一位四五十岁的中年妇女,热情好客。店面有三十多平方米,店内收拾得干净整洁,有擀面皮、米皮、凉皮、麻辣面等七八种小吃。尤其是店里的特色小吃擀面皮,柔软劲道,香辣爽口,入口咀嚼,回味无穷,再配上店里的灵魂料汁——油泼辣子,味道真是绝绝子。

为了制作出好吃又健康的擀面皮,2012年,王武娟和丈夫跑到陕西学习了两个多月,回来后在步行街开了一家小店。王武娟丈夫早上四五点就起床制作,到八九点一切打点好后,王武娟就开始在店铺营业,一直营业到晚上七八点。

“我刚从外地打工回来,下火车直接来到这儿,为的就是吃一碗擀面皮。”“以前在这儿附近上班,经常来这里吃,后来结婚后嫁到外地,回来的第一件事就是在这里带上几份擀面皮。”尤其是春节这段时间,王武娟时不时都会看到老顾客前来光顾,每每听到这样的话,王武娟都非常感动。

真是应了那句话,金杯银杯不如老百姓的口碑。

融媒体中心记者 张沛沛

汝州新增13处平顶山市级文物保护单位

本报讯(融媒体中心通讯员 戴光武)近日,平顶山市人民政府公布第四批平顶山市文物保护单位名单,我市申报的13处名列其中。有革命文物3处(石榴寨战斗旧址、河南省党委、河南军区和河南人民抗日军司令部旧址、八路军豫西抗日先遣支队根据地医院旧址),近现代重要史迹及代表性建筑2处(101指挥所旧址、养田胜天庵旧址),古建筑3处(安洼中岳庙、紫云山观音堂、中大街钟楼),古遗址4处(洪山庙遗址、梅庄遗址、小屯遗址、黄窑窑址),古墓葬1处(滕昭家族墓及碑刻)。截至目前,汝州市拥有平顶山市级文物保护单位数量升至22处。

据了解,平顶山市政府核定第四批平顶山市文物保护单位79处,其中革命文物14处,近现代重要史迹及代表性建筑8处,石窟寺及石刻4处,古建筑28处,古遗址14处,古墓葬10处,其他1处。

2023年全国征兵时间确定 征集对象以这些人为重点

本报讯(融媒体中心记者 牛莉萍)近日,记者从汝州市2023年征兵工作会议上获悉,全国征兵全面启动。

据悉,上半年征兵从2月15日开始,至3月31日结束;下半年征兵从8月15日开始,至9月30日结束。征集对象以大学生为重点,突出各级各类学校毕业生征集,优先批准理工类大学生和备战打仗所需技能人才入伍。征集的女青年,为普通高中应届毕业生、普通高等学校和科研机构全日制应届毕业生及在校生,2022年普通高等学校全日制本科毕业生可以报名参加2023年上半年女兵征集。男青年为2023年年满18至22周岁,普通高等学校本专科毕业生、符合毕业条件的毕业生放宽至24周岁,研究生毕业生及在校生放宽至26周岁,初中毕业文化程度不超过20周岁;女青年为2023年年满18至22周岁,全日制研究生应届毕业生及在校生放宽至26周岁,上半年征集的2022年普通高等学校全日制专科应届毕业生放宽至23周岁。

在抢险救灾和灾区恢复重建中表现突出的优秀青年,烈士、因公牺牲军人、病故军人的子女、兄弟姐妹和现役军人子女,符合条件的应当优先批准入伍。少数民族聚居集中地区应当多征集懂双语、文化程度较高、综合素质好的少数民族青年入伍。革命老区应当多征集老红军、老复员军人后代入伍。

适龄青年应当在其户籍所在地应征,经常居住地与户籍所在地不在同一省(自治区、直辖市)且取得当地居住证3年以上的,可在经常居住地应征。普通高等学校应届毕业生和在校生可在学校所在地应征,也可在入学前户籍所在地应征,大学新生在入学前户籍所在地应征。适龄青年自行登录“全国征兵网”(http://www.gfbzb.gov.cn/),如实填写相关信息报名应征。

防火驻心田,绿色满人间。